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Задание 1.
Рассчитать буронабивную сваю гражданского здания по материалу. Несущий слой – суглинок. Коэффициент пористости суглинка l=0,5, показатели текучести грунта Il=0,5; R=500кПа, γс1=1,25; γс2=1,1; γ2=L/H=30/17,62=1,7; cn=47, μn=26; My=0,84; Hg=4,37; Mc=6,9; γi = 169 γi = 17,9kH, l1  =12,6. 

Вариант выбрать в соответствии с последней цифрой в номере в журнале.
	Вариант

Величина
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	расчётная нагрузка, приходящаяся на свайный фундамент с учётом веса ростверка. Nd, кН/м
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100
	77
	88

	Диаметр сваи, мм
	300
	350
	400
	450
	300
	350
	400
	450
	300
	400


Задачу решить в соответствии с примером. Сделать чертеж в соответствии с примером
Пример:

Назначается длина сваи 3м, диаметром 500мм. Голова сваи заделывается в ростверк на 50мм, с заведением арматуры в ростверк на 250мм. Защитный слой арматуры сваи принимается 50мм. Так как нижний конец свай опирается на сжимаемые грунты – сваи висячие.

Для расчета принимаем следующий вид свай:

Набивные бетонные и железобетонные, устраиваемые в грунте путем укладки бетонной смеси в скважины, образованные в результате принудительного отжатия (вытеснения) грунта;

По условиям взаимодействия с грунтом сваи принимаем висячие;

К висячим сваям следует относить сваи всех видов, опирающиеся на сжимаемые грунты и передающие нагрузку на грунты основания боковой поверхностью и нижним концом.

Набивные сваи по способу устройства разделяются на: набивные, устраиваемые путем погружения инвентарных труб, нижний конец которых закрыт оставляемым в грунте башмаком или бетонной пробкой, с последующим извлечением этих труб по мере заполнения скважин бетонной смесью;

Буронабивные сваи сплошного сечения, бетонируемые в скважинах, пробуренных в пылевато-глинистых грунтах выше уровня подземных вод без крепления стенок скважин.

Для набивных свай необходимо предусматривать бетон класса В15. 

Несущую способность Fd, kH (тс), набивной сваи  без уширения, погружаемой с выемкой грунта и заполняемой бетоном, работающих на сжимаемую нагрузку, следует определять по формуле СНиП 2.02.03-85, формула 1
             Fd= γс(γсR*R*A)+U*γcf*∑ (ƒi*hi),                                            (2)

где γс-коэффициент условия работы сваи; в случае опирания ее на пылевато-глинистые грунты со степенью влажности Sr< 0,9 и на лессовые грунты γс=0,8, в остальных случаях γс=1;

γсR- коэффициент условия работы грунта под нижним  концом сваи, γCR=1;

R- расчетное сопротивление грунта под нижним концом сваи, кПа (тс/м2); R=1100 кПа

А- площадь опирания сваи, м2, принимаемая равной: для набивных и буровых свай без уширения – площади поперечного сечения сваи А=πr2= 3,14*0,252=0,196 м2; 

U- Периметр поперечного сечения ствола сваи, и=2πr=2*3,14*0,25=1,57м;

γcf- коэффициент условий работы грунта на боковой поверхности сваи, зависящий от способа образования скважины и условий бетонирования и принимаемый по табл. 5 СНиП 2.02.03-85, γcf = 0,8;

ƒi- расчётное сопротивление i-го слоя грунта, со-

прикасающегося с боковой поверхности ствола сваи, кПа (тс/м2), принимаемая по табл. 2, ƒ1 = 42 кПа, ƒ2 = 50,5 кПа;

hi- толщина i-го слоя грунта, соприкасающегося с боковой поверхностью сваи, hпесок крупный = 2,00м, hглина = 1,00м
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            Рисунок 2.1. Грунтовые условия, размеры сваи.
Fd=1,0(1,0*1100*0,196)+1,57*0,8(42*2,0+50,5*1)= 384,5кН

Определяем нагрузку, которую может выдерживать свая с учётом, коэффициента надёжности γк=1,4 по формуле 

                                 Р= Fd/γк                                            (3)

где, Р- расчётная нагрузка, допускаемая на сваю по несущей способности грунта, кН;

Fd- несущая способность сваи;

γк- коэффициент надежности, принимается равным 1,4, несущая способность сваи определяется расчётом

Р= Fd/γк=384,5/1,4=274,6kН 

Несущая способность висячих свай по грунту, обычно меньше несущей способности свай по материалам.

 Рmin=Р=274,6кН<  Рмах=500кН

Приняв однорядное расположение свай в ростверке, 

Определяем шаг свай по формуле:

                                   а≤Рк/Nd                                              (4)

где, а- требуемый шаг свай;

Р- расчётная нагрузка, которую способна выдерживать свая (по грунту или материалу);

к- число рядов свай;

Nd- расчётная нагрузка, приходящаяся на свайный фундамент с учётом веса ростверка.

Pmin = P= 274,6 kH
а≤Рminк/Nd=274,6*1/69,2=3,9м

 Расстояние между осями буронабивных свай из конструктивных соображений принимаем не более 3,5м между сваями в свету.

При окончательном назначении шага свай учитываем конструкцию здания, его размеры, материал стен; сваи в обязательном порядке ставим по углам здания, в местах пересечения стен. Окончательно принимаем шаг свай, а=3,5 м.
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